Human Rights Now



7F Creative One Akihabara Bldg. 5-3-4 Ueno Taito-ku,Tokyo, JAPAN 110-0005

http://hrn.or.jp/eng/ Emailend_of_the_skype_highlighting info@hrn.or.jp Phone: +81-3-3835-2110 Fax: +81-3-3834-1025

国际人权 NGO 组织 Human Rights Now (东京办公室)

2013年5月20日

对日本维新会党首大阪市长桥下彻发表的有关随军慰安妇言论提出抗议,要求他撤回发言并向受害者道歉

国际人权 NGO 组织 Human Rights Now 东京办公室

2013年5月19日

1. 五月十三日, 日本维新会**党首**大阪市长桥下彻宣称:第二次世界大战中随军安慰妇制度乃保持军纪之必须,2007年安倍第一次内阁在阁议决定中也曾经提及慰安妇强制制度并非事实。桥下彻的发言在否定了随军慰安妇制度强制性的同时,以随军慰安妇制度的必要性为前提,试图使其说法合理化以为众人所接受、容忍,这样的言论严重侵害了人权。

关于冲绳驻日美军的性犯罪,桥下彻声称希望冲绳美军司令官好好地利用日本的风俗产业。随后,虽然桥下彻表示对此进行反省和道歉,表示应该对慰安妇给予关怀,同时也多次表示自己关于驻日美军的言论缺乏国际视野,但却始终没有收回此前的发言并公开道歉。

国际人权 NGO 组织 Human Rights Now (HRN) 对于桥下彻的侵害女性人权与人类尊严的发言,尤其是将最为严重的人权侵害之武装冲突下性暴力合理化的一系列发言,表示强烈的抗议。

2. 在第二次世界大战中,朝鲜半岛、中国、菲律宾、印度尼西亚、荷兰等各个国家的女性,由于旧日本军队的随军慰安妇制度而受到了性侮辱。

当时,众多国家的女性被监禁,并且被强行要求性行为,若对其性要求表示拒绝,则被施加残酷的暴力惩罚。以上实情是由国际联合组织发言人 Radhika Coomaraswamy 关于对女性暴力的调查报告所提供,并且旧日本军队的性奴隶制度已经通过其他联合国调查报告而成为被承认和确定的事实。随军慰安妇制度实际上是对人类尊严的严重践踏,尤其是对女性造成精神和肉体上的持续性严重伤害。

国际刑事法院罗马规约中明确记载,有组织性的、广泛的或者是在战争中发生的强奸、性奴隶制度、强制卖淫都是对人道主义的犯罪以及战争犯罪,这一系列事件都能够构成重大的国际犯

罪。随军慰安妇制度违反了国际法,造成了对女性人权的严重侵害,显而易见这样的罪行无论如何是不能够得以合理化的。

桥下彻一连串的发言是对战争中慰安妇女性心理上的严重伤害,也是对战争暴力和人权侵害的容忍,这些是无论如何也不允许发生的。

再者,桥下彻关于冲绳的发言,宣称慰安妇制度是当时维持军纪的必需制度,并且应该得以积极的奖励和推崇,他的这一言论等于是否定了一直以来对于废除军队武装冲突性暴力的努力,同时也是对在战争地长期以来生活于痛苦之中的性侵犯受害者的又一次伤害。

鉴于桥下彻如此过激的言论,我们要求他应该迅速撤回发言,公开表示道歉,并且主动辞去当前职务。

3. 桥下彻关于慰安妇制度并非强制实行的说法,曾经于2007年安倍内阁的第一次内阁会议的决定中首次提出,那时声明:在政府所掌握的资料文献中,对军队以及政府所谓的强行带走慰安妇这一说法没有直接的记载。所以由此可见,关于随军慰安妇这一制度的承认与否,在日本不仅仅是桥下彻一人的问题。

1993年8月3日,河野官房长官曾在谈话中明确指出并承认在战争中日本军队与强制实行慰安妇制度的关联性。慰安所是根据当时军队需要所建立的,慰安所的设置、管理以及慰安妇的转移等都与当时的日本军队有着直接或者间接的关系。关于慰安妇的募集,军队间接委托交易者对慰安妇进行招募,在招募过程中,使用花言巧语、强制施压等手段把女性召集到一起从事性工作;更直接者,则是政府官员等采用直接干预的手段,参与、支持、袒护慰安妇的制度性招募。并且,慰安妇在慰安所的生活也是长期处于强制状态下惨不忍睹、令人痛心的状况。

而且,即使是在为数不多的战后补偿审判中,随军慰安妇制度的强制性这一特征也是得到了肯定及认可的。现在,众多在战争中被强制带走或是被交易者用花言巧语等欺诈手段汇集到一起的受害者,正向法院提出诉讼,希望能够维护自己的权利。如果仍然对随军慰安妇制度的强制性特征进行否定的话,完全可以说是对历史的歪曲,无论如何这都是不能允许的。

日本政府对慰安妇的直接补偿、谢罪以及对被害者的救济措施等,都是疏忽怠慢的。尤其是安倍政权,他对河野谈话表示重新认识及考虑,对慰安妇制度的强制性企图给予否定。日本政府如此的作为及态度受到了联合国自由权公约委员会、联合国消除女性歧视委员会、联合国禁止酷刑委员会以及联合国人权理事会普遍审查机制等一系列联合国人权机构的谴责。对于长期没有受到相应救济补偿的慰安妇制度受害者来说,他们要求日本政府能够从正面承认人权侵害事实的存在,并且给予公开的道歉。

我们对于日本政府以及桥下彻的一系列的言论表示公开的谴责,我们也希望并要求政府对于随军慰安妇制度的强制性给予肯定,同时对于如此严重的人权侵害事件能够毫无保留地作出明确承认。